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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 
 
  

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα    16/11/2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 838/126815  

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Προσωρινή φιλοξενία αλλοδαπών/µεταναστών σε τµήµα ακινήτου του  

 ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1718/19-9-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Λ. 
Γρηγοράκος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Ο ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ σε απάντηση των µε αριθµ. πρωτ. 2153.5/1577/17.07.2018 
και 2153.5/2085/2018/06.09.2018 εγγράφων του Λιµεναρχείου Γυθείου, εξέδωσε 
το µε αριθµ. πρωτ. 38165/06.09.2018 απαντητικό έγγραφο, µε το οποίο εξέφρασε 
την άποψη ότι δεν έχει αντίρρηση να διατεθεί για τον σκοπό που ανέφερε στα 
αιτήµατά του το Λιµεναρχείο Γυθείου, αποκλειστικά το τµήµα του ακινήτου που 
έχει παραµείνει σε χρήση του ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ και το οποίο δεν εξυπηρετεί 
λειτουργικές ανάγκες άλλων ∆ηµόσιων Υπηρεσιών.  
 
Η διάθεση της χρήσης του εν λόγω τµήµατος του κτιρίου από το Λιµεναρχείο 
Γυθείου ίσχυσε προσωρινά και άπαξ και µόνον για την αντιµετώπιση της 
συγκεκριµένης έκτακτης και κατεπείγουσας περίστασης, δίνοντας λύση στην 
αντιµετώπισή της από το Λιµεναρχείο Γυθείου. Στην περίπτωση επανάληψης όµοιας 
µε την ανωτέρω έκτακτης ανάγκης, το Λιµεναρχείο Γυθείου θα πρέπει να επανέλθει 
στην υποβολή νέου αιτήµατος για τη διάθεση της χρήσης των χώρων του ακινήτου 
και να αναµένει την παροχή έγκρισης από την αρµόδια Υπηρεσία.  
 
Για την αποδοχή του αιτήµατος του Λιµεναρχείου Γυθείου και την αποστολή του 
εγγράφου από τον ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ ελήφθησαν υπόψη τα εξής: 

 το γεγονός ότι ο Οργανισµός δεν χρησιµοποιεί για µεγάλο χρονικό διάστηµα 
τις κτιριακές εγκαταστάσεις του Κέντρου,  

 η κατάσταση που διαµορφώθηκε στην περιοχή µε την εισδοχή παράτυπα 
εισελθόντων µεταναστών/αλλοδαπών και  

 το γεγονός ότι η προσωρινή φιλοξενία των ανωτέρω ατόµων προστατεύει 
υπέρτατο δηµόσιο συµφέρον. 

 
 
Το έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ, µε το οποίο δόθηκε η συναίνεση για την 
προσωρινή χρήση του τµήµατος του κτιρίου, είχε αποδέκτη το Λιµενικό 
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Σώµα/Ελληνική Ακτοφυλακή-Λιµεναρχείο Γυθείου που εκ της αρµοδιότητάς του θα 
µεριµνούσε µετά βεβαιότητας αφενός µεν για την εν γένει ασφάλεια των χώρων, 
εγκαταστάσεων και υλικών που υφίστανται στο κτίριο, αφετέρου δε για την υγιεινή 
τους και κοινοποιήθηκε στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Λακωνίας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
(ΥΠΑΑΤ). Το εν λόγω έγγραφο χωρίς αµφιβολία δεν αποτελεί ούτε κατά τον τύπο 
ούτε κατ΄ ουσίαν Πράξη Παραχώρησης της χρήσης ακινήτου. 
 
Σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε ενηµέρωση του Λιµενικού Σώµατος-Ελληνικής 
Ακτοφυλακής και λόγω της κατεπείγουσας και έκτακτης περίστασης, έγινε χρήση 
του ακινήτου από το Λιµεναρχείο Γυθείου για τον ως άνω σκοπό για το ελάχιστο 
χρονικό διάστηµα των τριών (3) ηµερών (απογευµατινές ώρες της 06ης.09.2018 έως 
τις πρωινές ώρες της 09ης.09.2018), από τις οποίες η µία ηµέρα ήταν εργάσιµη. 
Μετά δε το πέρας της χρήσης των χώρων, η ίδια Υπηρεσία µερίµνησε για την 
τακτοποίηση εσωτερικά και εξωτερικά των χώρων, την ευταξία και την καθαριότητά 
τους, όπως και για την επαναφορά τους στην πρότερη κατάσταση. Επίσης, έλαβε 
όλα τα απαραίτητα µέτρα ασφάλειας των χώρων (τοποθέτηση κιγκλιδωµάτων 
εξωτερικά αυτών) προς οριοθέτησή τους από τους χώρους των υπόλοιπων 
Υπηρεσιών.  
Άλλωστε ο ΕΛΓΟ, ως αποκλειστικός χρήστης του εν λόγω χώρου, προετοιµάζει τον 
χώρο κατάλληλα ώστε να εκκινήσει κύκλο εκπαίδευσης Νέων Αγροτών τις επόµενες 
ηµέρες. Θα είναι η πρώτη εκπαίδευση που θα πραγµατοποιηθεί στον χώρο µετά 
από χρόνια. (Το γεγονός αυτό πιστοποιεί ότι και τυπικά αλλά και ουσιαστικά την 
χρήση διατηρεί ο οργανισµός ΕΛΓΟ ∆ΗΜΗΤΡΑ). 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπ. Εσωτερικών-Γραφείο Υπουργού 
2. Υπ. Μεταναστευτικής Πολιτικής 
     - Γραφείο Υπουργού 
3. Υπ. Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
     - Γραφείο Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Λ. Γρηγοράκο 
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